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Un dossier technique : pages 1/7 - 2/7 - 3/7 - 4/7 - 5/7 - 6/7 - 7/7.
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Travail demandé
A. PARTIE GENIE MECANIQUE : pages 1/8 - 2/8 - 3/8 - 4/8 (10 points).
B. PARTIE GENIE ELECTRIQUE : pages 5/8 - 6/8 - 7/8 - 8/8 (10 points).

Observation : Aucune documentation n'est autorisée. La calculatrice non programmable est permise. |

STATION DE PEINTURE DE CABINES

1. Présentation

Dans une usine de fabrication de camions, la station de peinture (figure 1) est destinée a peindre
les cabines. Elle est composée essentiellement d’'un convoyeur et de trois robots sur lesquels sont
montés des pulvérisateurs pour peindre les cotés et le toit de la cabine.
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\ S> Figure 1

Infrarouge
Chacun des deux robots latéraux est muni de trois mouvements permettant au pulvérisateur
correspondant de suivre le profil exact de la cabine (figure 2). Ces mouvements sont:
- Une translation horizontale suivant 'axe X : course utile x = 400mm. Le déplacement en
translation du pulvérisateur (PLV1) suivant I'axe X est assuré par un systéme pignon crémaillére ;
- Une translation verticale suivant I'axe Z : course utile z = 2700mm. Le déplacement en translation
du pulvérisateur (PLV1) suivant I'axe Z est assuré par un systeme poulies courroie ;
- Un pivotement du pulvérisateur d'un angle a autour de I'axe Y d’amplitude -45°sas+45°.
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Le robot de peinture de toit (figure 2) permet au pulverisateur (PLV2) un pivotement autour de I'axe
X d'un angle d'oscillation 3 réglé entre deux valeurs extrémes de 45° et 140° |mposees par le

cahier des charges fonctionnel. l Robot de toit |
Osciliation 3 ik
ﬂ PLVZ m«:(r_,:nm;me de
Axe du moteur de pivotement MP pvotement de

~
/

................. /- ¥ PLV2
Axe dui moleur M? B /l\/|\/|\/|\ /|_\‘/'|\/|\ D
A PLVA /_) / \
ln NSNS\ — T i

@— Pivotement ¢ .
i : Cabine

A f ., |0ooC

ST | W

| Robotlatéral | T N\ Axe du mpleurM3

Schéma cinématique de la station de pelnture (Figure 2)

. Translation suivant X

Translation suivant Z

2. Fonctionnement
2.1.Description temporelle

A l'état initial, 1a cabine étant placée sur le convoyeur, le pulverisateur PLV1 est en haut et en
position arriére et le compteur C étant initialisé a zero. ’

- L’action sur le bouton "Dcy" permet I'avance de la cabine jusqu’au capteur S;.

- L'action sur S, provoque l'avance du pulvérisateur PLV1.

- L'action sur le capteur p. provoque le fonctionnement du pulveénsateur et sa descente.

- |"action sur le capteur py, entraine le fonctionnement du pulverisaleur et sa montee.

- Une fois le capteur p;, est actionné, le pulvérisateur recule jusqu'au capteur p,, ce qui provoque |a
validation du compteur C et I'avance de la cabine.

- Aprés 20 pas d'avance de la cabine (N= 1), si le capteur S; est encore actionné, le cycle de
peinture latérale recommence par la mise a zéro du compteur C et l'avance du pulvérisateur
PLV1. Sinon, la cabine avance jusqu'au capteur S;.

- Dés que le capteur S; est actionné, le pulvérisateur PLV2 fonctionne et la cabine continue a
avancer.

- La fin du cycle de peinture est obtenue dés que le capteur S, n'est plus actionnée.

2

2.2.Positions des pulvérisateurs

La figure 3 montre les positions haute, basse,

avant et arriére des pulvérisateurs ainsi que D281
les états logiques des capteurs
correspondants. A
) P PLV1 en position haute PLV1 en position basse
N.B: Pn=1elpn=0 pn=Oetpb=1

- Le nombre de pas d'avance de la cabine
est prédéterminé selon la largeur de la

bande a peindre par PLV1 ; ::,)3
- La peinture des faces avant et arriére de la

1 3 H . D D D D
cabine ne fera pas l'objet de cette étude ;
- Le réglage de la position des capteurs S, et
S; s'effectue de maniere a optimiser PLVA i PLV1 o .
2 : t e
la quantité du produit de peinture ; p,e: f’f;':,‘f”z‘ gvant L p:a: ?c;st'::r; %m %
- Les deux robots latéraux sont Figure 3
identiques.
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2.3.Affectation des variables d’entrée

Désignation Fonction
Dey Débuter un cycle de peinture
5 Détecter une cabine devant le pulvensateur PLV1
S, ~ Détecter une cabine au-dessous du pulvensateur PLV2
petp, | Détecter les positions avant et arriére du pulvérisateur ateur PLV1
"~ pnetp, | Detecter les positions haute et basse du pulvérisateur PLV1
T Opy Détecter I'avance d'un pas du convoyeur
N N = 1 aprés 20 pas d'avance du convoyeur

2.4.Affectation des variables de sortie

Actionneur Préactionneur Fonction
Moteur asynchrone triphasé M1 KM1 Avancer la cabine
. - KM2 Avancer le pulvensatcur PLV1
Moteur a courant continu M2
KM3  Reculer le pulvérisateur PLVA1
Electrovanne EV1 KA1 Pulvériser le produit de peinture PLV1
. KM4 Descendre le pulvérisateur PLV1
Moteur a courant continu M3 —_— ~
out n KM5 Monter le pulvérisateur PLV1
Electrovanne EV2 KA2 Pulvériser le produit de peinture PLV2

EN.C : Variable de sortie associée a I'étape 41 utilisée pour valider le compteur C

2.5.Fonctionnement du robot de toit

Le mécanisme du robot, représenté en 3D ci-dessous et sur le dessin d'ensemble page 7/7 du
dossier technique, transforme le mouvement de rotation continu du moteur électrique M4 en un
mouvement oscillant (rotation alternative) de I'axe (31) porte pulvérisateur (PLV2).

Le mouvement de rotation de l'arbre d'entrée (44) est transformé en mouvement de translation
alternative de la bielle a portée sphérique (21) a l'aide d'un systéme bielle manivelle (44+38,28).

Le mouvement d'oscillation de I'axe de sortie (31) d'un angle 3 est assuré par un systéme bielle et
excentrique (18, 16,14 et 36). L'axe excentré (14) est monté serré dans le plateau (36).

Il est possible de régler I'angle d’oscillation 3 du pulvérisateur (PLV2) en variant I'excentrique «E»
par le déeplacement du doigt de réglage (38) par rapport a (44).

6 2
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3. Nomenclature

Rep | Nb DESIGNATION Matiere
1 | 1 [Carter inférieur fixe Al Si13
2 | 1 |Carter supérieur pivotant B AISI13
3 | 2 |Ecrou hexagonal 1ISO 4032 - M10 o
4 | 1 [Rondelle plate ISO 10673 — Type N - 10
5 | 1 |Axe fileté atéte fendu |
6 | 1 |Platde fermeture o S 235
7 | 7 |Rondelle plate 1ISO 10673 — Type N - 5 - -
8 | 1 |Bride de liaison support coussinets Al Cu 4 Mg Si
9 1 | Bride de Ilalson gauche Al Cu 4 Mg Si
| 10| 2 Coussnnet sz CuSni12P
11| 1 [Tube carter
12 | 1 |Bride de liaison droite _ = Al Cu 4 Mg Si
|13 | 1 |Carter cylindrique . o
14| 1 |Axeexcentré
15 | 4 |Vis a téte cylindrique a six pans creux ISO 4762 - M5-50
16 | 1 |Chape male _, C 45
17 | 2 |Goupille cylindrique ISO 8734 - 2x16 e -
18 | 1 |Bielle rotule - ~ |C45 4
19 | 1 |Cale de réglage
20 | 1 Fermeture rotule S -
| 21 | 1 |Bielle a portee spherique g ~ 1]
| 22| 3 Vis a téte cylindrique a six pans creux ISO 4762 - M5-30 B
| 23 | 1 Goupille cylindrique 1SO 8734 - 3x30 N ]
| 24 | 1 [Chape femelle C45
| 25 | 1 |Axe de chape o I
26 | 1 |Anneau élastique pour arbre, 4 x 0.4 . -
27 | 2 |Coussinet a collerette CuSni2P
28 | 1 |Bielle ) ~ |ca5
29 | 3 |Vis atéte cylindrique a six pans creux I1SO 4762 - M5-18 o
30 | 1 |Axe d'articulation 7
31 | 1 |Axe de sortie ——— - 100Cr6 -
32 | 1 |Support d'axe de sortie - C45
33 | 1 |Ecrou hexagonal ISO 4032 - M24 -
34 | 1 |Rondelle plate ISO 10673 - Type S-24
35 | 2 [Coussinet a collerette CuSni12P
36 | 1 |Plateau support excentrique |
37 | 1 |Vis a téte moletée
38 | 1 |Doigt de réglage - |c22
39 | 1 [Coussinet |CuSn12P
40 | 1 |Entretoise AL |
41 | 2 |Anneau élastique pour arbre, 6x0,7
42 | 1 |Anneau élastique pour alésage, 32 x 1,5
43 | 1 |Anneau élastique pour arbre, 12 x 1 __
44 | 1 |Arbre d’entrée {100 Cr 6
45 | 2 |Roulement a une rangee de t billes a contact radial = .
46 | 1 |Support roulements AlCu4MgSi
[ Dossier technique | STATION DE PEINTURE DE CABINES | Page4/7 |




4. Gestion du mouvement d’avance de la cabine
4.1.Etude du circuit de comptage des pas d’'avance

Le nombre de pas d'avance du convoyeur est géré par un compteur synchrone a base de deux
circuits intégrés 40160 branchés en cascade asynchrone. Ce compteur est incrémenté par le

capteur Cpi et validé par la variable X41 associee a 'etape 41.

X40 ou X42 associées successivement aux étapes 40 et 42.

Il est remis a zéro par les variables

N i = cg;rR DIV 10
CET| CEP | E MR Fonctlon _ighars
| 1 1 1 1 Comptage - PE_4¢ 3TC=9 b
Cx XX |0 [Remiseazéro e
0 | X 1 1 | Sans changement MR cT=0
| X | X 0 1 LPféposmonnement | |
C.1 40160 : compteur décimal (modulo 10). 4 A Q =
CEP : entrée de validation de comptage. 18 Q|2
CET : entrée de validation de comptage et de retenue. — C G |4
3CT=9 : sortie de mise en cascade, elle génére un front descendant au —— © G -
passage du compteur de 9 a 0. 40160

4.2.Etude de la programmation du comptage des pas d’avance

La programmation est obtenue & partir du grafcet ci-dessous. Grace a des plaques réfléchissantes
solidaires du convoyeur, le capteur infrarouge (Cpi) délivre une information logique a chaque pas

d’avance du convoyeur

Ce capteur est utilisé pour incrémenter le compteur quand ce dernier est validé par l'activation de
I'étape 41 (EN.C = CEP = CET =1).

Ouanes Unités.

MR 0 o~
~ 0SC2CLKOUT Re: 2
RE
& +%X3 0 [X>——=2— aoana REVPGU |24 |
! 4 =1 RALAN R |
[EnC g’,»’ | B @mm%mwmnv B 2 |
— [ W ' =1 RANANINVREF + WPGC 5o
41 : g & B 6| Qhatock A 10uT RENPGO |28
- RAS/ANAISS/C20U T =
N <& \E & 3 RCOT10SOTICK |5
T FU FSe | | Wommppmhy ReuTIOSICCRZ |33 1
= s Ll e v —
$ ) RCASOUSDA =
42 HMR oo RCS/SDC 2
i;—;ﬁ'" RCETXICK (¢
{ RCIRXOT —*
4+ Xa PICTGFBT6A
Document constructeur PIC 16F876A
Tensions de
ADCON1 PORTA rifranices
zl2l2|21|2
2| o ]| v| ®
5 S|1a|la|S8|212138[z|2]| 3 b
1, ! n n n n = % S = m m
2 olo|lo|lo |2 |23|2|2|23| % u
w ~ - o P < P > > 2 + '
1 ~ 101 0] o] o0o]AIlAIAILALILAI] Voo | Vs
T 1T -1 - 1T -101] 110010l A][DI[A]lAIl Voo | Vss
T 1 -] -1 -10]] 111 X DID|D][DJ| D Voo | Vss
7 T ol 11 1100|0100l Al Voo | Vss
A : analogique D : numérique Voo =Vee =585V  Vgs=GND =0V
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4.3.Etude du moteur d’entrainement du convoyeur (M1)

a- Caractéristiques 4T, T= (Nm)
Le moteur d'entrainement du convoyeur | | —Ju (n)
transportant les cabines a peindre est un moteur Wreirreroi ;
asynchrone triphasé a cage. |
L’alimentation est assurée par un réseau triphasé 307
équilibré 230/400V ; 50 Hz.
La caractéristique mécanique du moteur Ty(n) et 204-
celle du convoyeur Tr(n) sont données par les
courbes ci-contre.

Remarques 107
- Le facteur de puissance esl cos(;pl) =0,77.  n (to/min)
- On néglige toutes les pertes sauf les pertes joules Relichesltuclinh . kil
rotoriques. 0 200 400 600 aoo 1000

- Le moteur est commandé par un contacteur tétrapolaire associé a un relais thermique.
b- Extrait du document constructeur des moteurs asynchrones triphasés

1
SR T e

e T Rt b i

orecbaeclcsda
]

e ale ol
' .
ey —————
[ R
' | ' 1
--r--'.. s Bt
cmdendesalenw
1
[ P -
[
N-——
LR e

ende

Te (M)

'
PR B e
|

[} r
cemmmae.
. '
.
-abuw-
webhccbaude
--B-t-

—— e
: -
——re-c

' '
b~ mr e
i '

L

P N

Rifkishie Tableau de choix des moteurs asynchrones triphasés fermés
s IP 55 - 50Hz - Classe F - AT 80 K 230VA / 400VY — S1
» || Puissance || Vitesse Couple Intensité § Facteur de
m60 te(;;ssa nominale | nominale || nominale | nominale | puissance Rendement
. P Prn(KW) || ny(trimin) | Ty (Nm) Ty (A) _' Cosp H%
FLS 100LK 1,5 955 15 L ) 0,77 78,3
 FLS 112M 2:2 960 22 52 0,76 80,0
FLS 132S 3 953 30 6,9 0,78 819
¢- Extraits du document constructeur des relais thermiques et des contacteurs
Relais thermique TeSys D Contacteurs TeSys d_Catégorie d'emploi AC-3
Zone de Fusible aM a o Tension 4001415 V 440V s
réglage du associer au ‘t:}f?::;e d'alimentation P i P In g:if;i?:ﬁ
relais (A) relais choisi (A} du moteur (KW) | (A) (KW) | (A)
1.8... 2.5 4 LRD 07 Puissances | 0.75 2 1,1 | 2,37 | LC1 DOQ =
25..4 6 LRD 08 nominales 151 3.5 1,5 | 3,06 | LC1 DOY *-
du Moteur
4..6 8 LRD 10 (KW ) 5,8 11 55 | 104 |LC1 D12 e

5. Etude du circuit de positionnement angulaire des pulvérisateurs laterauxv
AVS,
R B S .*V. ....... a5
SRR EammEm s st

Caracteristique de transtert de IA L l 2

)

Le curseur du potentiométre de mesure de la position angulaire est li¢ a 'axe du moteur MP. Ce
dernier assure le pivotement du pulvérisateur (PLV1) d’'un angle a compris entre -45° et +45°. Le
potentiométre délivre ainsi une tension image de la position angulaire qui est égale a -9V pour la
valeur minimale de I'angle a (-45°) et égale & +9V pour la valeur maximale de I'angle a (+45°).

Les deux A.L.| sont supposés parfaits.
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échelle 3:2 W

Déetail F
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Les piéces liées au bati ne sont pas représentées en 3D.
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Le boitier de roulement (46) n'est pas représenté coupé volontairement
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Représentation ombrée

et la vis (15) est ramenée dans le plan de coupe.
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Echelle 3:4

STATION DE PEINTURE DE CABINES

ROBOT DE PEINTURE DE TOIT

Dossier technique
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Section @ |

N® d’inscription : .. . . . Série: .

Nom et Prénom :

Date et lieu de naissance :

A. PARTIE GENIE MECANIQUE
L’étude de la partie mécanique se limite aux mouvements des robots latéraux et du robot de toit de
la station de peinture. (Figure 1 du dossier technique)
Pendant la phase de recouvrement en peinture d'un cété latéral de la cabine, le pulvérisateur
(PLV1) se déplace en mouvement de translation suivant les axes X et Z, et pivote en rotation d'un
angle (a = + 45°) autour de I'axe Y. (Figure 2 du dossier technique)
Pendant la phase de recouvrement du toit, le robot pivote les pulvérisateurs (PLV2Z) d'un
mouvement alternatif de rotation d’'un angle (j3) autour de I'axe X. (Figure 2 du dossier technique)

1. Analyse fonctionnelle
1.1. D'aprés le schéma cinématique de la station de peinture (dossier technique page 2/7) et le
dessin d'ensemble du robot de toit (dossier technique page 7/7) ; compléter le diagramme FAST
descriptif de la fonction principale FP : Recouvrir totalement en peinture la cabine.

WS TR

Signatures des surveillants |

FP | Recouvrir totalement en peinture la cabine

Composants/Processeurs

(Noms et repéres)

FT1 | Recouvrir en peinture un co6té latéral de la cabine

Robot latéral

FT11 |Déplacer le pulvérisateur (PLV1) suivant I'axe X ' =

r

FT12

Poulies et courroie

=2l

FT13 |Orienter le pulvérisateur (PLV1) d'un angle ()

Bol de pulvérisation

FT2 | Recouvrir en peinture le toit de la cabine

Robot de toit

FT21| Animer en rotation continue I'arbre (44) e

Moteur My

l—FT211

Guider I'arbre d’entrée (44) en rotation

....................................................................................... Doigt (38), vis moletée (37),
=12l bielle (28) et chape (24)

FT221| Régler I'angle d’oscillation ([3)

FT222 Coussinets (10)

L F123 Transformer la translation alternative de ia
bielle (21) en rotation alternative de I'axe (31)

l_- FT231

Coussinets (35)

Dossier réponses
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Ne rien écrire ici

1.2. Réglage de I'excentrique (E)
Compléter le graphe explicatif ci-dessous du réglage de I'excentrique (E). (Voir dessin d’ensemble)

pivoter (5) pour A3 P SRR R R NI voaGeaniasvaras B D feeieti et e e et s s e g e b p an e e s

libérer (6) 2
Pivotef (5) pour| . < Serrer Ia ViS G| et et
verrouiller (6) | PAGGER s> moletée (37) R T R

1.3. Se référer au dessin d'ensemble et compléter le tableau suivant par la forme et/ou I'éléement,
avec son repére, réahsant les assemblages suivants :

Assemblage i Mlse en position e M-a'int'iéqi{'e(nj'ﬁééft'io'r;m
(46)/(1)

(38)/(44)

2. Etude cinématique
2.1.Schéma cinématique

Se référer au dessin d'ensemble page 7/7et compléter le schéma cmemathue du robot de toit
suivant le plan (x.z)

Mouvement | z> Mouvement de sortie : w,, < ! I : >
dentrée i w,, XV i ' et B

) Rotation alternative
Rotation continue

. ) 28 ‘\
: ) ~
1 .

'| : 21
Ay /,_
. / s
’ Plocmdi b / Pl dng S
0 .

2.2.Vérification de I'angle d’oscillation

L'angle d'oscillation [3 du pulvérisateur de toit est réglable suivant la valeur de I'excentrique «E».
Sur les figures 1 et 2, on propose deux valeurs extrémes de I'excentrique E=OA;=0A; et
E,=0A:=0A,.
a. Représenter graphiquement pour chaque position de la manivelle OA les positions des points B,
C et D relatives aux points Ay, Az, Az et Ay et déduire la valeur minimale de I'angle 3 dans le
premier cas et sa valeur maximale dans le deuxieme cas,

21 A
/ C {14+31+36) -~ \
. . E.
W, Figure 1 [ Rl 5 —l (16+18) D

Dossier réponses STATION DE PEINTURE DE CABINES Page 2/8




Ne rien écrire ici

Figure 2 |[3.,,,,a=.........,...]

(16+18) 7

b. Vérifier si les valeurs de 3 imposées par le cahier de charges fonctionnel sont respectees.

3. Etude en flexion du doigt de réglage (38) L-—\ F
On assimile le doigt de réglage (38) a une ,, * 8 a
poutre cylindrique creuse soumise a une a
charge"ﬁB“ = 150N. (Figure a) a< 12 sl
3.1.I1soler la poutre AC, mettre en place les
actions mécaniques puis calculer celles Figure a
en A. (Figure b)
y "\
________________________________________________________________________________________ ls :
’ Figureb

[ SR | (1| =S

3.2. Calculer les moments fléchissants le long de la poutre puis tracer sur la

figure c le diagramme

correspondant.
Echelle : 10mm -2 1Nm
Mf »
A B C
- {—>
[ X
" M "= Figure ¢
3.3.Déduire|| M fpqx - | rMax ™
3.4.0n donne R, = 80 N/mm? et D = 2d.
a. Déterminer la valeur de Dmin pour que la poutre résiste en toute sécurité.
“{ Drmin =
b. Déduire la valeur de dy.x
R B R S R e ¢ o e SN
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4. Cotation fonctionnelle 2 37

Tracer la chaine de cotes minimale
relative a la condition Amin:.

5. Dessin de définition

On donne la représentation en 3D de la chape femelle (24) et sa vue de face en coupe A-A.

On demande de compléter a I'échelle du dessin la représentation graphique de la chape (24) par :
a. La vue de gauche
b. La vue de dessus

c. La section sortie B-B ’
Bl A-A
. B-B
- : 7 /‘, AL :
A7 |
é p ;
_ /_/ O ¥ i £ _ S

N
N
.
N B
N

EZLXZZ7

rd / #
/ Vo // . ///,
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Section: ..

Nom et Prénom :

Date et licu de naissance ; .

. N®d’inscription @ .. .. .

B. PARTIE GENIE ELECTRIQUE
1. Etude du grafcet synchronisé

Série ;...

Signatures des surveillants

---------------------------------------------------------------------

En se référant aux pages 1/7, 2/7 et 3/7 du dossier technique et au grafcet de coordination donné
ci-dessous, compléter le grafcet synchronisé décrivant les taches 1, 2 et 3.
N.B : Le fonctionnement du moteur MP ne fera pas l'objet des grafcets.

Grafcet de coordination

las =1

[a]

Doy . pr. pn

1 | # Endencher tache 1

o X12

2 | # Endencher lache 2

L X25

3 | //Adtiver étape 13

I Activer étape 41

5 | # Activer étape 15

- XYS

6 {f Activer étape 17

I Activer élape 31

- Xog

7 |/ Activer étape 32

-

Tache 3 :

L Xaz

pulvériser le toit

Tache 1 : avancer la cabine

MR

41H ENC

MR

Tache 2 : pulvériser les
surfaces latérales

/I Metire a zéro compteur

I Valider compteur

1l Mettre a zéro compleur
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2. Etude de la fonction comptage des pas d’avance de la cabine

2.1. Etude du systéme de comptage par circuit intégré 40160

En se référant a la page 5/7 du dossier technique, compléter sur le schéma du circuit logique ci-

dessous :

a. Le circuit de validation du compteur ;

b. Le circuit de remise a zéro sachant que le compteur est remis a 0 quand I'étape 40 ou |'étape 42
du Grafcet est active ;

c. Le circuit d’'incrementation du compteur et I'association en cascade des deux circuits intégrés ;

d. Le circuit de la diode LED s'allumant lorsque N = 1, correspondant a 20 pas d'avance du
convoyeur.

Dizaines Unités
JCC [ cTrRDIVIO LS [ cTroivio
—ICEP —LJ'CEP:
o} cET | ceT
—alis PE s _alis
31C=9 js | PE_sd 3TC=9 s
_{ SO—<Pcp pnte X
e ==t )
MR dcr-0 —MR A cr=0
3 | A Q. |14 A Qs |1
ol ] Qe ol 1) Q. |2
c Q. |2 c Q. |z
5Ip Qs L Qs In
777 40160 7777 40160

}1 LZD._
2 &

2.2. Etude du systéme de comptage par microcontroleur PIC 16F876A

En se référant au paragraphe 4.2 de la page 5/7 du dossier technique, compléter les lignes
d'instructions du programme donné a la page suivante en exploitant le commentaire associé a
chaque ligne d'instruction.

N.B : Les quatre premiéres broches des deux ports B et C et la broche RA5 du port A sont
configurées en sorties. Toutes les autres broches non connectées des ports A, B et C sont
configurées en entrées.

Dossier réponses STATION DE PEINTURE DE CABINES
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program tache_4;

/I Entéte du programme

const code7seg: array[10] of byte
=($0,$1,$2,$3,94,$5,$6,$7,98,89),var
unite : byte; dizaine : byte;
X3: sbit at RAO_bit; X4: sbit at RA1_bit;
MR: sbit at RA5S_bit;

RAO RV RAZ: i it s iosesy

/I Code correspondant a I'affichage

/I Unités et dizaine, types octets

I/ X3 et X4 types bit sur RAO et RA1
Il S42 : type bit, sur RAS

/I N : variable comptage type bit ;

/I X40, X41 et X42 : type bit ;

Procedure affichage;

unite:= TMRO mod 10; dizaine:= TMRO div 10;
Portc:= code7seg|unite];
Portb:= code7seg|[dizaine];

Al ]

/I Procédure d'affichage

/I Début

/l Unité et dizaine

/I Affectation du port des unités

/I Affectation du port des dizaines
// Fin

begin

/I Configuration des registres tris
/I Configuration du port A
/I Configuration des ports B et C

ADCONTT= o oo
OPTION REG := $ES8;

/I Port A numérique
/f Compteur a front montant sur RA4

TMRO:= ...,

/I TMRO«— O ;

PordB=................PortC:= .

/IPorth-AO;Portho;

IIN«0;
/I X40 «— 1;: X41 «— 0; X42 «— 0 ;

'/l Boucle Tant que

17/ Début

// Appel de la procedure affichage

>

N

-—
0o

//Equation de I'étape 40
/[Equation de I'étape 41
//[Equation de I'étape 42

........................................................

/I Si TMRO =20 alors N«-1 sinon N« 0:”_

/I Remise a zéro de TMRO |

if (X40=1) OR (X42=1)) then TMRO:=0:

armay

/l Equation de la sortie MR

/I Fin tant que ; // Fin programme.

3. Etude du moteur M1
3.1. Relevé et calcul des grandeurs électriques et des grandeurs mécaniques

Se referer dans cette partie aux caractéristiques mécaniques Ty(n) et Tr(n) donnees a la page 6/7
du dossier technique. Remplir le tableau ci-dessous par I'expression et la valeur avec son unité de
chacune des grandeurs demandées.

Point de fonctionnent i
] \:I':f‘srzzig;e Puissance | Rendement | Courant en
Coug:_e utile [ Vitesse du | SY "ng" utile "Pu"” o ligne "1"
Al Ull rotor llnll 4

| A
‘i Expression |
|

Valeur et
unité
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3.2. Dimensionnement et choix du moteur M1

Se référer dans cette partie au document constructeur donné au dossier technique a la page 6/7 et

aux résultats de la question immédiatement précédente.

a. Choisir la référence du moteur convenable a I'entrainement du convoyeur. Relever les valeurs
des caractéristiques correspondantes.

! A T e T AU et

| S

Pn (Puissance nominale) = ... N, (Vitesse nominale) = ... ...

Tn (Couple nominal) = ;In (CONEANTY NOMIEI) 2 .ooccn s i it aienss ]

b. Choisir la référence des appareils de la chaine de commande et de protection du moteur M1

'—(_fbntééimfﬁdlaifé' ' ﬁ1“ Relais thermlque tnpolalre —"‘
!

.................................................

L e i

4. Etude du circuit de détection du sens de rotation
4.1. Etude de fonctionnement de I'A.L.1 2

Se référer dans cette étude au montage a base dAlL.letala caractenstuque de transfert donnés a
la page 6/7 du dossier technique.

a. Quel est le régime de fonctionnementde I'A.L.1.2 ? En déduire la fonction réalisée par ce
montage.

b. Déterminer les valeurs des deux tensions de basculement V° et V" et les valeurs des tensions
de saturation +Vga (+Vee) et -Vea (-Vee).

V-= R L I I e T T ‘V331=
¢. Donner les expressions des tensions seuils V' et V' en fonction de Ry, R, et Var.

d. Déterminer la valeur de R; si Rz = 10KQ.

4.2. Etude de |'étage de puissance
En se référant a la page 6/7 du dossier technique, analyser le fonctionnement de I'étage de
puissance en complétant le tableau ci-dessous :

Ten s':o , | Etatdes transistors Q1 et Q2 Etat des relais KA3 et KA4 Sens du courant dans l'induit du
Ve L (Saturé ou bloque) __ (Excité ou non excité) moteur MP
Q1 Q2 KA3 KA4 De (A vers B) ou de (B vers A)
+Vea Saturé Bloqué
“Vsat Bloque Saturé
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REPUBLIQUE TUNISIENNE

MINISTERE DE L'EDUCATION Epreuve . a5 Section :
Mathématiques Sciences Techniques

EXAMEN DU BACCALAUREAT
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Le sujet comporte 4 pages numérotées del/4 a 4/4. La page 4/4 est a rendre avec la copie.

Exercice 1 (Spoints)

Soit dans C  I’équation (E ) :2° — {Zis/ie'E )z —4e =0.

]-_

Sn 3 X 2% X
P I—- - oy
1) a) Vérifier que e"’(e‘ -e ‘]=e T _e6 et que e’ —e6 —h/_e ".
l
b) Vérifier alors que z, = 2¢ 7 est une solution de I’équation ( E ).
¢) Trouver alors 1’autre solution z, de I’équation ( E ).

d) Ecrire chacun des nombres complexes z, et z, sous forme cartésienne.
, - .

2) Dans le plan complexe rapporté a un repére orthonormé direct (O, u,v), on considére les
points A et B d’affixes respectifs z, =1+ i3 et z, =3 +i.
a) Vérifier que z, =iz
b) Déduire que le triangle OAB est isocéle rectangle.
c¢) Construire, dans la figure 1 de I’annexe ci-jointe, les points A et B.

3) Soit C le point du plan d’affixe z. = (l - \/3) + i(l + \/3_)

a) Montrer que OACB est un carré.
b) Placer le point C.
¢) Déterminer la forme exponentielle de z..

Exercice 2 (4.5points)
Dans ’espace rapporté a un repére orthonormé direct(O,i,j,fc)on considére les points

A(1,2,-1),B(2,0,-2) et C(~1,1,1).

1) a) Déterminer AB A AC et déduire que les points A, B et C ne sont pas alignés.
b) Soit P le plan déterminé par les points A, B et C.
Montrer qu’une équation cartésienne du plan P est x +2=0.
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2) Soit Ala droite de systéme d’équations paramétriques:

a) Vérifier que A est un point deA.
b) Montrer que la droite Aest perpendiculaire au plan P.

3) Soit a unréel et I (a+1,2,0~1)un point de la droiteA.
a) Montrer que d(I,,P)=2|q].
b) Soit (S,) la sphére de centre I_et de rayon 2\/5.

x=o+1

A:qy=2

z=a—1

;aeR.

Déterminer suivant les valeurs de o la position relative de la sphere (S, ) et du plan P.

4) a) Pour quelles valeurs de a, le point B appartient a la sphére (S ).

b) Pour les valeurs de a trouvées dans la question 4) a), caractériser S, N P.

Exercice 3 (4 points)

Un parc d’automobiles d’une société de distribution de produits cosmétiques dispose de

voitures de méme type.

Une étude statistique faite sur sept voitures du parc concernant la consommation en
carburant et le kilométrage total parcouru par chacune de ces sept voitures, donne le tableau

suivant :
X, : Kilométrage total parcouru (en Km) | 100000 | 140000 180000 | 220000 | 250000 | 290000 | 350000
y, : Consommation (en litre par 100 Km) 5.6 5,7 6,1 6.8 7,1 745 8.1

1) a) Représenter, dans la figure 2 de I’annexe ci-jointe, le nuage de points de la série

statistique double (X, Y) out X =(x;),_.,et Y=(y,)

15157 °

b) Déterminer le coefficient de corrélation de la série (X , Y).

¢) Peut-on envisager un ajustement affine de la série (X, Y)? Justifier votre réponse.

2) a) Donner une équation de la droite de régression de Y en

b) Donner une équation de la droite de régression de X en

X.
y i

3) Estimer la consommation lorsque le kilométrage total parcouru est 400000 Km.

4) La société renouvelle une voiture lorsque sa consommation dépasse 8,5 litres par 100 Km.

A partir de quel kilométrage total parcouru (en milliers de Km), la société renouvelle la

voiture?
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Exercice 4 (6.5 poinfs)

1) On donne ci-dessous le tableau de variation de la fonction h définie sur ]0, +oo[ par

h(x)=x-1+xInx. . 2

¥ «
|
) |

—(1+e¢?)

* 00

/+m

a) Calculer h(l1).
b) Déterminer le signe de la fonction h sur chacun des intervalles ]0,1] et [1,+oo] .

2) On considére la fonction f définie sur ]0,+oo[ par f(x)=1+(x-1)Inx eton désigne
par ( C ) sa courbe représentative dans un repere orthonormé (0,?,3).

a) Montrer que lim f(x) = +oo. Interpréter graphiquement le résultat.
x-+0*

f(x)

b) Calculer llm f(x) et lim ——_ Interpréter graphiquement le résultat.

X240 ¥
h(x)
3) a) Montrer que pour tout x € J0,+ecf, £'(x) =

b) Dresser le tableau de variation de la fonctlon f.
4) a) Résoudre dans |0, +co[ , I’équation f(x) = x.

b) Montrer que, f(x)<x si et seulement si x [l,e].

¢) Déduire la position relative de la courbe ( C ) et la droite A:y = x.
5) Construire la courbe ( C ).

6) Soit A I'aire, en u.a, de la partie du plan limitée par la courbe ( C ), la droite Aet les
droites d’équations x =1 et X =¢.

s ! ¢ 1 1
a) Par une intégration par partie montrer que L (xInx)dx = Zez + 7

b) Calculer alors A.

U, =2
7) On considere la suite (u, )définie sur N par <

u,,, =f(u)
a) Montrer par récurrence que pour tout n€ N, u_€[le].
b) Montrer que la suite (u )est décroissante.

c) Déduire que la suite (u,)est convergente et déterminer sa limite.
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eecoe Sciences physiques Sciences lechniques
| EXAMEN DU BACCALAUREAT

SESSION 2018 Durée : Sh Coeflicient de I'épreuve:e
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La page 5/5 est a compléter par le candidat et i rendre avee la copic.
CHIMIE (7 points)
Exercice 1 (4 points)
Etude d’un docament scientifique
Bref historique sur les accumulateurs

Un accumulateur est un systéme physico-chimique réversible pouvant convertir I'énergie chimique en
énergie electrique grace a des réactions d’oxydoréduction.

Le premier accumulateur est I'accumulateur au plomb, mis au point par
Gaston Planté en 1859. Cet accumulateur a pour principal avantage son coit
peu élevé, Néanmoins, sa faible densité d'énergie massique (quantité
d’énergic stockée  par unité de masse) et sa faible cyclabilit¢ (nombre de
cycles charge-décharge) ne permettent pas beaucoup d’autres applications
qu’un usage dans les véhicules thermiques traditionnels.

Dans les années 1900, les accumulateurs Ni-Cd sont développés. et
plusieurs dérivés apparaissent comme les accumulateurs Ni-Zn. Ni-Fe ...
Ces accumulateurs. commercialisés a partir des années 1940, se caractérisent
par unc meilleure cyclabilité, mais leurs densités d’énergic massique restent

(Giaston Planté
1834 - 1889

relativement faibles.

En 1988, I'accumulateur Nickel-Métal Hydrure Ni-MH, toujours dérivé de Ni-Cd. pose les bases des
accumulateurs Li-ion actuels. 1l utilise, comme les modéles Ni-Cd, une ¢lectrode a base de nickel, ¢n
revanche | autre ¢lectrode est maintenant composée d un alliage M ayant la capacité d"absorber hydrogene.
Cet accumulateur, qui équipe aujourd'hui la plupart des véhicules hybrides. offre plusieurs avantages par
rapport aux modeles précédents: ne contient ni cadmium ni plomb (deux matériaux toxiques ct polluants) et
permet de stocker plus d'éncrgic. Toutefois. sa cyclabilité est nettement inférieure & celle de Ni-Cd.

D'aprés un article rédigé par Marine Cognet et Michael Carboni,
chercheurs a !'Institut de Chimie Sépavanve de Marcoule (1CSM)
1- En se référant au texte:

a- donner la définition d’un accumulateur ;

b- dégager deux caractéristiques principales d’un accumulateur ;

¢- compléter le tableau donné a la page 5/5.

2- Les équations chimiques des transformations qui se déroulent au niveau des électrodes lors de la
décharge d'un accumulateur Ni-MH sont les suivantes:

NiOOH + 1L,O + ¢ — Ni(OH), + OH

MH + OH -»> M + H0 + ¢

a- Donner les couples rédox mis en jeu dans I’accumulateur Ni-MH.
b- Ecrire I'équation de la réaction modélisant la transformation chimique qui a lieu lors de la charge de
cet accumulateur. Préciser s’il s°agit d’unc transformation chimigue spontanée ou imposée.
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Exercice 2 (3 points)

Toutes les solutions sont prises a 25 °C, température a laquelle le produit ionique de I'eau pure est K, = 10",
On dispose, au laboratoire de chimie, de trois solutions aqueuses (S)), (S;) et (S;3) de méme concentration
molaire Cy, obtenues respectivement par dissolution dans I’eau des monobases By, B; et Bs.

A un volume Vg =20 mL de chacune des trois solutions, on ajoute progressivement une solution aqueuse de
chlorure d’hydrogéne (acide fort) de concentration molaire C, = Cy et on reléve réguliérement le pH du
mélange réactionnel. Les résultats des dosages effectués, pour quelques valeurs du volume V, de la solution
de chlorure d’hydrogéne ajoutée, sont consignés dans le tableau suivant:

Eae

V. (ml) 6 | &1 30 | a8 |5l 35
pH du mélange 9.7 99 Q 7' T -
Donagede ™) P ) e (el B ] e
osasc do(sy | PRoumeange’ oo boig s | v | 50 | 29
réactionnel S
Dosagede(S) | PHdumelange | 413 | 109 | jo6 | 102 | 65 | 29

réactionnel

1- Montrer que. pour les trois dosages effectués, I’équivalence acido-basique est obtenue pour un volume
Vae = 20 mL de la solution de chlorure d’hydrogéne ajoutée.
2- En exploitant le tableau précédent:
a- montrer que la base B, est forte, alors que les bases By et B; sont faibles ;
b- déterminer les valeurs des pK, des couples auxquels appartiennent les del;x bases faibles B, et B;.
3- a- Déduire la valeur de Cy.
b

Comparer, en le justifiant, la force des bases By et Bs.

PHYSIQUE (13 points)
Exercice 1 (7,5 points)

Les parties I et 1l peuvent étre traitées indépendamment 'une de autre.
Lors d’une séance de travaux pratiques. on met a la disposition de deux groupes d’éleves. le matériel
suivant: une pile (P) de fem E et de résistance interne r (qui peut étre modélisée par |'association en séric
d’un générateur idéal de tension de fem E et d'un conducteur ohmique de résistance r). un conducteur
ohmique de résistance R, un condensateur de capacité C = 50 pF initialement déchargé, une bobine
d’inductance L = 0,08 H ct de résistance négligeable, un interrupteur (K) et un oscilloscope a mémoire.

Le but de la séance est de déterminer expérimentalement les valeurs de E, r et R.

I- Pour ce faire, les éléves du premier groupe réalisent le
circuit électrique de la figure 1. (K) B

Afin d’enregistrer simultanément I’évolution temporelle de >V
la tension ug(t) aux bornes du conducteur ohmique et de la '
tension uc(t) aux bomes du condensateur, ils relient la (P)i
masse de loscilloscope et ses entrées Y; et Y, ' uc(t)
.
¢
.

respectivement, aux points M. B et D du circuit. Ensuite, ils
appuient sur le bouton inversion de I'entrée Y. A un instant
pris comme origine des temps, ils ferment I'interrupteur (K).
L’oscilloscope enregistre alors, les courbes ¢, et €, de la

figure 1

figure 2 de la page 5/5.

1- a- Justifier I'inversion faite sur I'entrée Y, de I'oscilloscope.
b- Identifier, parmi les courbes g, et ¢, ., celle qui correspond a I'évolution de la tension uc(t). Justifier.

2/5



2- Montrer que |'équation différentielle régissant ’évolution, au cours du temps, de la tension uc(t) aux

du,(t)
t

bornes du condensateur s'écrit: E=u (t) + 1 :ou t est la constante de temps du circuit

que 'on exprimera en fonction de R, r et C.
3- Enexploitant les courbes &, et &,, de la figure 2 dc la page 5/5, déterminer:
- la valeur de la fem E de la pile ;
- la valeur de la constante de temps t:
- la valeur Uy de la tension ug(t) a l'instant t = 0.
4- a- Montrer que: LI l.J; -1.

b- Déduire les valeurs de R et r.

11- Les éléves du deuxiéme groupe, quant-a eux. réalisent le circuit électrique de la figure 3. Puis, ils
visualisent simultanément sur I’écran de I'oscilloscope les courbes traduisant I'évolution au cours du temps
des tensions ug(t) et uy(t), respectivement aux bornes du conducteur ohmique et aux bornes de la bobine.
Ces courbes sont représentées sur la figure 4 ; Porigine des temps étant Pinstant de la fermeture de (K).,

tension (V)

(K)

u ()

figure 3

t(ms)
~

-

7

figure 4
L’équation différentielle régissant |'évolution de I'intensité i(t) du courant traversant le circuit est:

fh_(_t.)_ 4 Li(') = E 1oavee ‘tl='-li ct R0=R+r.

dt T, L Ro

t
T

1- L équation différentielle précédente admet une solution de la forme: i(t) =All-e

a- Déterminer I'expression de A en fonction de E et Ry.
b- En déduire I'expression de chacune des tensions ug(t) et up(f).
2- En exploitant les courbes de la figure 4, déterminer:
- lavaleur de la fem E de la pile ;
- la valeur Ug, de la tension ug(t) en régime permanent ;
- la valeur de la constante de temps T,; T, étant la durée au bout de laquelle la tension aux bornes du
conducteur ohmique atteint 63% de sa valeur maximale.
3- Déduire de ce qui précede, les valeurs de Ry, A, R et r.
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Exercice 2 (5,5 points)
Le filtre ¢lectrique passe bande schématisé sur la figure 5 est

constitué¢, montés en série, d’un condensateur de capacité (L)
C = 2,5 pF, d’une bobine d’inductance L et de résistance r et
d’un conducteur ohmique de résistance R. L’entrée de ce filtre
est alimentée par un générateur basses fréquences délivrant unc

sin(2nNt+(pH)

f

u I'Z(() R 05(‘)

tension alternative sinusoidale vy (t)=U

k. moax

d’amplitude U constante et de fréquence N réglable. fgure

Emux
A la sortie de ce filtre, prise aux bornes du conducteur ohmique, on recucille une tension ug(t) également
sinusoidale, de méme fréquence N que la tension d'entrée, de phase initiale @y et d’amplitude

U =T.U T étant la transmittance de ce filtre.

Smax Emax °

Un oscilloscope bicourbe, convenablement branché, permet de visualiser simultanément les tensions u . (t)
et ug(t). Pour deux valeurs Ny = 159 Hz et N; = 125 Hz de la fréquence N de la tension d’entrée, on obtient

les courbes représentées, respectivement, sur la figure 6 ¢t sur la figure 7.

tension (V) uglt) T\ tension (V) =
R S -
8,5] i
/ t (ms) ] t (ms)

>

il

figure 6 figure 7
On rappelle que: - un filtre est passant lorsque sa transmittance T vérifie la condition T2 =
v2
ou T, est la valeur maximalede T ;
N, 1 o .4 b B 3 : e
- Q=—"=——[—:o0u Q et AN désignent respectivement. le facteur de qualite ct
AN R+r\C

la largeur de la bande passante du filtre. N, étant la fréquence propre du circuit.

En exploitant les courbes de la figure 6 et de la ligure 7:
a- justifier que N, correspond a la fréquence propre Ny du circuit. En déduire la valeur de L. :

b- calculer les valeurs T, et T, dc la transmittance T du filtre qui correspondent. respectivement, &

la valeur N, et a la valeur N; de la fréquence N de la tension d’entrée.
2-  Justifier que T, correspond a la transmittance maximale T,de ce filtre. Vérifier alors que N; est une
fréquence de coupure pour ce filtre.
R
R+r’

3- a- Montrer que la transmittance maximale T, de ce filtre est donnée par la relation: T, =

i 17
b- En déduire que: R = 5 r.
4- a- Déterminer, a partir de la figure 7, le déphasage Ag = ((pE - (ps). Ln déduire que: R+r=195 Q.
b- Déduire les valeurs de r et R.
5- a- Déterminer la largeur AN de la bande passante du filtre étudié.
b- En déduire la valeur N3de la deuxiéme fréquence de coupure de ce filtre.
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Feuille & compléter par le candidat et a rendre avec la copie

Type d’accumulateur Avantage(s) Inconvénient(s)

- --—

- toxique et polluant
Bl R o e J

------------------------

........................

Ni-Cd -

............................

.............................

.............................

Ni-MH -

.................................

A tension (V)

t (ms)

ol 4 12 20 28
(A) est tangente & la courbe (&,) au point d’abscisse t = 0.

figure 2
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: Session 2018
REPUBLIQUE TUNISIENNE

MINISTERE DE L’EDUCATION Epreuve : Bections -
Mathématiques, Sciences
.-.... ¢ INFORMATIQUE expérimentales, Scienices techniques
EXAMEN DU BACCALAUREAT = 2

Durée : 1h 30 @ Coefficient de I'épreuve : 0.5

Signatures des
Section s nearanninvas NEdinsenpBonz s s i Séle i ... surveillants

Nom etprénom : .. ........

EIOke B OO P B B INOIY . vvisn s s s R S O AT e b P e TS

S ) e S T om0 i

Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4.
Les réponses aux exercices 1 et 2 doivent étre rédigées sur cette méme feuille qui doit étre remise i la Jin de l'épreuve

Exercice 1 (4 points)

On donne les informations suivantes :
e Chi, Ch2et Ch de type chaine,
e P de type réel,
e Ret Qde type enticr.
e Chl est initialiséc a "Bac", Ch2 a "2017/2018" et P a 19.58.

Compiéter Ja colonne "Instruction a exécuter” du tableau ci-dessous, par les instructions
algorithmiques permettant d’aboutir aux valeurs finales mentionnées dans Ie tableau. Les instructions

a founir devront utiliser les variables précédemment données et tenir compte de leur initialisation.

Ch contient "Bac 2017/2018"

Q contient 19

R contient 2017

Ch contient "Bac 2018"
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Exercice 2 (4 points)

Soient les algorithmes suivants relatifs a des fonctions ayant pour paramétres deux entiers a ¢t b,

strictement positifs, donnés au niveau du programme principal :

0) DEF FN F1 (a,b : entier) : entier

1) R0
2) Pour idelab Faire
R«-Rta
FinPour
3) Fle R

1) Fin K1

0) DEF FN F2 (a,b : entier) : entier
1) Re1
2) Pour ide1abFaire
R¢-R*a
FinPour
3) F2« R
4) Fin F2

0) DEF FN F3 (a,b : entier) : entier
1) P€0
2) Pour i de aab Faire
BCP i
FinPour
3) F3€P
4) Fin F3

0) DEF FN F4 (a,b : entier) : entier
1) TantQue (a#b) Faire
Si(a>b) Alors
a<a-b
Sinon
b&b-a
FinSi
FinTantQue
2)F4€a
3) Fin F4

0) DEF FN F5 (a,b : entier) : entier
1) TantQue (a*b#£0) Faire
Si (a>b) Alors
asaMOD b
Sinon
b€&bMOD a
FinSi
FinTantQue
2) Si(a=0) Alors
F5€b
Sinon
FS€a
FinSi
3) Fin F5
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Valider chacune des propositions suivantes en mettant dans la case correspondante la lettre V si elle

est correcte ou la lettre F si elle est fausse.

a. Pour calculer le produit de a par b, on peut faire appel a la (aux) fonction(s) :

_mf ]

2| |m| el |m

b. Pour calculer a®, on peut faire appel a la (aux) fonction(s) :

i \ Fl
e

R |

|
=

—

F2 |

|
|
SRR

F3 l ] F4 {

ES

¢. Pour calculer le PGCD des deux entiers a et b, on peut faire appel a la (aux) fonction(s) :

[ 1
2 b F4 | F5
e e | e[ |

d. Pour calculer la somme des entiers de 'intervalle [a..b], on peut faire appel a la (aux) fonction(s) :

Fl

F2

|
10

3/a

F3

- F4 ( Ai F5

LS|

Voir suite au verso <&



Probléme (12 points)

Dans le but de gérer les discussions dans un groupe fermé créé au sein d’un réseau social, on se

propose de réaliser une application informatique permettant d’afficher  I’administrateur du groupe :

¢ La liste des adhérents qui ont envoy¢ un méme commentaire donné.
* La liste des adhérents inactifs dans le groupe, sachant qu’un adhérent est qualifié inactif s'il

n’a envoyé¢ aucun commentaire.

Pour ce faire, on se propose de :

¢ Remplir un tableau A par les noms d'utilisateurs des Na adhérents du groupe avec 5<Na =50,
sachant qu'un nom d’utilisateur est unique et formé par une suite d’au minimum trois
caractéres commengant obligatoirement par une lettre majdscule.
* Remplir un tableau M par les Nm commentaires émis par les adhérents de ce groupe avec
2<Nm<100, en respectant le format général suivant : NumE#commentaire, ou :
- NumE est une donnée représentant I’indice de I'émetteur du commentaire dans
le tableau A

- commentaire représente le texte envoyé par cet émetteur.
e Afficher:

le nom d’utilisateur de chaque adhérent qui a envové un commentaire donné.

ia liste des adhérents inactifs.

Exemiple : Pour Na=5, Nm=7 et les tableaux A et M suivants -

RS . ST Z B
A - Oifa | Hichem 2018 Mohamed | Amir@ | Salah 20
. .._'_____ ——— 2 - - 3 e 2 - <
o =
M | 3#Help me | 4#Help [#Mes salutations | 3#cours info | 3#Algo 1#OK | 3#Help
1 2 — %3 4 5 B 7
Pour cet exemple M|3] signifie : y 1#Mes salutations
Indice (dans Je tableau — —~ —
A) de I'émetteur du \ Texie.du .
commentaire Omentare

Si le commentaire saisi est "Help”, alors le programme devra afficher les deux résultats suivants :
Le commentaire Help est envoyé par : Amir@, Mohamed

La liste des adhérents inactifs est : Hichem 2018

Salah 20

Travail demandé :

1) Analyser le probléeme en le décomposant en modules.

2) Ecrire les algorithmes et les tableaux de déclaration relatifs aux modules envisageés.
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Bezsion 2008
REPUBLIQUE TUNISIENNE

MINISTERE DE L’EDUCATION Epreuve : Section :
92000

EXAMEN DU BACCALAURFAT | ALLEMAND Toutes sections (Sawfsport) |

Durée : 1 h 30

Le sujet comporte 5 pages

Eine Klassenfahrt

Jacques, 16 Jahre, kommt aus Genf und macht mit seinen Mitschiilern eine Klassenfahrt

nach Niimberg. Es ist eine schéne Stadt in Siiddeutschland.

Morgen fahren wir nach Niimberg. Drei Tage keine Schule! Am ersten Tag fahren wir
mit dem Bus um acht Uhr in Genf ab und kommen um 15 Uhr in Niimberg an. Gleich am
Nachmittag machen wir eine Stadtrundfahrt. Um 18.30 Uhr gibt es Abendessen. Danach
wollen Yannick und ich in eine Disco. Christine und Jennifer wollen lieber ins

Opernhaus. Schade!

Am zweiten Tag besichtigen wir die Kaiserburg. Am Nachmittag besuchen wir das
Albrecht-Diirer-Haus. Und nach dem Abendessen wollen wir dann in das Germanische

Nationalmuseum.

Am dritten Tag will ich nach dem Friihstiick noch ein paar Geschenke fiir meine Eltern

kaufen. Nach dem Mittagessen geht es schon wieder zuriick nach Genf.

(Aus dem Internet )
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Signatures des
SBCHON i v s N O IISCRIPtION 3500 s i SO S surveillants
IOy O 2 o L S e e A S P S T i
Date ek It e MAlSSaNCe: - a wos a i e R T S s i
o o o e o e e o e ) e S 3 e
Epreuve : Allemand (toutes sections- Sauf Sport)
I. Fragen zum Leseverstehen (6 Punkte)
1. Richtig oder falsch? Kreuzen Sie an! (2 P)
| richtig | falsch |

a- Die Klassenreise dauert drei Tage. s

b- Die Schiiler fahren nach Genf.

¢- Am Nachmittag besuchen sie die Stadt.

d- Die ganze Klasse geht am Abend tanzen. i 0 0 i i

2. Was passt? Kreuzen Sie an! (1 P)

e- Die Stadtrundfahrt

O beginnt um halb sieben.
O findet am Nachmittag statt.
O findet am zweiten Tag statt.

f- Am dritten Tag

O geht die Klasse ins Nationalmuseum.
O fihrt die Klasse am Nachmittag nach Genf zuriick.
O fihrt die Klasse am Vormittag nach Genf zuriick.

3. Antworten Sie in Satzform! (3 P)

g- Wie lange dauert die Fahrt von Genf nach Niimberg?

------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------



II. Wortschatz (4 Punkte)

1. Was passt zusammen? Ordnen Sie zu! (2 P)

a. | Weihnachten 1. |helfen ;

b. | Freunde 2. | empfehlen

¢. | die Einladung 3. | gratulieren i
d. | ein Geschenk 4. | backen

e. | zum Geburtstag 5. | einladen

f. | bei der Vorbereitung 6. | horen ]
| g. | Musik b lfeiem

h. | Kuchen 8. | annehmen

a b c iad e f g h

2. Erginzen Sie aus der Liste! (2 P)

l
fleiBig — schulfrei — Fotomodell - Zeugnis - Taschengeld — hiibsch — stehen — Figur l

Stefanie, 18, Schiilerin, ist groB und schiank. Sie sieht ..................... aus. Sie hat eine
SCHONG oo oosvens voxvanv sy < Modische Kleider .....ccovinciemsssas ihr auch gut. Wenn sie
..................... hat, arbeitet sie als ..................... bei einer Modeagentur und
verdient gut. Deshalb braucht sie kein .............ocoevee. von ihren Eltern. Thre Eltern sind
nicht dagegen, denn sie lemt ..................... und bekommt immer ein gutes

----------------------

Voir suite au verso &=
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NERIENE(.’RIRE 1c1

II1. Grammatik (5 Punkte)

1. Ergiinzen Sie passend! welches — wann — wie viel — wie lange — was fiir -

wohin (1.5 P)
- Guten Tag. Ich méchte eine Fahrkarte kaufen. |-.............. mochten Sie fahren bitte? |
- Nach Regensburg. s e o e bitte?
- Morgen gegen 8 Uhr. RN eI eine Fahrkarte méchten

Sie kaufen?

- Erste Klasse hin und ek i kostet | - 48 Euro.
dic Fahrkarte bitte?
e S o Gleis bitte? - Gleis 3.
U dauert die Fahrt? -2 Stunden.
- Vielen Dank. Auf Wiedersehen. - Gute F a_}irt;‘Auf Wiedersehen.

2. Erginzen Sie mit: -e, -en, -er, -es, -0 (2 P)
Irena beschreibt ihren neuen Chef:
»Mein Chef ist ein elegant..... Mann. Im Biiro tréigt er meistens einen dunkl..... Anzug,
ein hell..... Hemd, eine gestreift..... Krawatte und schick..... Schuhe. Aber in seiner
Freizeit kleidet er sich sportlich..... . Er zieht ein leicht..... T-Shirt und eine blau.....

Jeanshose an.*

3. Was passt? Ergidnzen Sie! (1.5 P)

[um ....zu — weil — wenn — aber — dass - obwohl

Sabine arbeitet als Erzieherin in einem Kindergarten, ........... sie Okonomie studiert
hat. Der Job gefillt ihr nicht, ......... er anstrengend ist. ............ Sabine muss arbeiten,
........ Geld ........ verdienen. Sie hofft, .......... sie bald eine Stelle bei einer Import-
bxport Firma bekommt. .......... sie keine findet, dann wnll sie nach Frankreich odcr nach

England auswandemn.
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| NERENECRIREIG

IV. Schriftlicher Ausdruck (5 Punkte)

Thr deutscher Brieffreund / Thre deutsche Brieffreundin mochte Thnen ein
Smartphone, ein Tablett oder einen Laptop schenken, denn Sie haben das Abitur gut
bestanden. Er / sie weill aber noch nicht, was Sie am liebsten bekommen méchten.
Schreiben Sie ihm / ihr einen Brief zu den folgenden Punkten:

- Danken Sie ihm / ihr fiir die Geschenkidee!
- Welches Geschenk mochten Sie bekommen? (Nennen Sie 1 Geschenk!)
- Warum? (Geben Sie 2 Griinde!)

- Wie oft werden Sie es benutzen?

Schreiben Sic 8-10 Zeilen!

Joumine, den 06.06.2018

............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................
R e L L T e

------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Liebe Griile
Dein(e) Brieffreund(in) aus Tunesien
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Session principale

REPUBLIQUE TUNISIENNE
M'N'“hkb.p.b.l'.".num i Fpreuve : FRANCAIS | Section : Sciences Techniques
EXAMEN DU BACCALAUREAT Durée - 2h
SESSION 2018 :

Coefficient de I'épreuve : 1

C’est ainsi que je suis venue au monde, en 1953 : avec une peau foncée.

Ma mére me trouvait affreuse : elle était génée de me présenter a ses amis ou a ses
parents. Bébé, déja, je ressentais ma différence. Mon entourage n’aimait pas mon
physique. et j’ai pris I'habitude de me retirer dans la solitude. « Condamnée par la

5 nature », je me suis enfermée dans un univers qui n’appartenait qu’a moi. Tout au long
de mes jeunes années, je n’ai pas le souvenir du moindre baiser. du plus petit cilin
maternel. Mais en dépit des complexes profonds que je développais intéricurement,
observée de I'extérieur mon enfance avait "air parfaite. | ...|

Ma mére exigeait une obéissance absolue, a laguelle je me soumettais', mais elle

10 devinait toujours a I'expression de mon visage ou au mouvement de mon corps les
signes d’une révolte intéricure. I obcissais, certes, mais je commettais le crime de ne
pas en avoir Iair. J'étais butée’, je lui en voulais, et 4 son tour elle me reprochait cette
morosité® silencicuse. Cependant, nous n’en parlions jamais owvertement. Elle se
contentait de me manifester son mécontentement d’un pincement de lévres ou d'un

15 regard pergant, glacial, qui avait le don de me réduire, moi ou n’importe qui.
d’ailleurs, a une soumission immédiate. Lorsque ma mere parlait, ¢’était un ordre que
nous devions accepter en silence. [...]

Etre soi-méme. naturelle, suscitait inévitablement une condamnation. J¢ ne pouvais
étre acceptée qu’en étant différente de moi-méme, et comme je portais en permanence

20 un masque de soumission. je développais forcément une personnalité contre nature,
mais compatible en apparence avec celle de ma mére. Intérieurement, je ne ressentais
que honte et confusion, puisque mon véntable moi, mon teint foncé, comme la révolte
naturelle qu'elle devinait en moi, étaient a ses yeux non conformes., donc
inacceptables.

25 Ma mére n'était pas trés délicate en matiere d’expression de ses préférences.
Presque chacun de ses mots, chacun de ses gestes indiquait sa prédilection? pour ceux
de ses enfants qui avaient la peau claire,

Tehmina DURRANI, Mon seigneur et maiire, F-d. Fixot, 1994,

1. Se soumettre : obéir a quelqu’un, accepler son autorité.
2. Etre buté : étre tétu, obstiné.

3. Morosité : tristesse, mélancolie,

4. Prédilection : préférence.
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I-ETUDE DE TEXTE (10 points)

A- Compreéhension (7 points)

1- Dans le premier paragraphe, quel souvenir la narratrice garde-t-clle de sa
relation avec sa mere ? (2Zpoints)

2- Pour quelles raisons la mére rejette-t-elle sa fille ?
Justifiez votre réponse par deux indices du texte. (2 points)

3- Quels sont les effets de ce rejet sur la fille ?
Justifiez votre réponse par deux indices précis. (3 points)

B- Langue (3 points)
I- Elle se contentait de manifester son mécontentement d’un pincement de

levres.

a. Réécerivez cette phrase en remplagant le verbe souligné par un verbe

de méme sens. (0,5 point)
b. Construisez une phrase dans laquelle vous utiliserez la forme
nominale du verbe « manifester ». (1 point)

2- Mon entourage n'aimait pas mon physique, j'ai pris I’habitude de me
retirer dans la solitude.
A partir de ces deux propositions, construisez une phrase complexe par
subordination exprimant un rapport de cause.
(1,5 point)

II- ESSAI (10 points)
« Presque chacun de ses mots, chacun de ses gestes indiquait sa prédilection
pour ceux de ses enfants qui avaient la peau claire. »

Pensez-vous que le souvenir du manque d’affection dans les relations
familiales ait un effet négatif sur I'individu ?

Vous développerez votre point de vue personnel en ['appuyant par des
arguments et des exemples précis.
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REPUBLIQUE TUNISIENNE Session principale
MINISTERE DE L’EDUCATION

‘ DDOB® E 1 - 3
| E : LAX Section : Sciences Techniques
EXAMEN DU BACCALAUREAT preuve : ANGLAIS

SESSION 2018 Durée : 2h [}_——j Coefficient de I’épreuve : 1 |

Le sujet comporte 4 pages

I- READING COMPREHENSION
A. THE TEXT

@ My name is Michael D. Duignan. When I was young, 1 did not have a care in the world,
running around and playing like other kids. Although I felt “normal™, my mum started
noticing things I was doing. [, as a small child, could not tell my right from my left and
would always mix up the front yard and the backyard. In the third grade, my teacher also
noticed similar things and talked to my parents about being tested. The school had students
who were going 1o the resource room and were labelled as “stupid™ or “slow™. So, I became
very frustrated when my mum brought the idea up to me. | went for the testing and found that

I was learning disabled. But, I kept hiding it.

@ By high school, I started coming clean with my disability as a couple of kids were making
fun of one of my friends who was learning disabled. I was nervous but decided to tell them my
secret. Surprisingly, they did not make fun of me and started asking questions, instead. To
them. 1 could not be “stupid”. The problem was they did not know about learning disabilitics.

That was a major change in my life.

@ I went to our guidance department and asked if I could start talking to students identified as
learning disabled. Twice a week, 1 would coach them through the different emotions and
thoughts they had... Now, I work for a college as the Coordinator for Student Development. I,
in fact, help my own co-workers understand what a learning disability is, and how to look for
signs.

Personal Stories

www.ldonline.org
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DOCHON AR i ansetar 2an N R IISCIIORIONE. o ooerasrn s mmnzmss - SHONNE o vabpmrrsent 3'33,‘*3;1&3,,1?8
Nom et prénom: .
Dateet BeU Oe NaIS S AN O i s e e e e S i el
I L i o o e B o 3
ANGLAIS (SECTION: Sciences Techniques)
B- Comprehension Questions (12marks)
1) Read the text and tick () the most appropriate title. (Imark)
a) How Bullying Leads to Discrimination =]
b) When a Disability Turns into an Opportunity Jii]
¢) Why a Handicap Can Block Progress =i
2) Pick out 2 details showing the writer was learning disabled. (Parag.1) (2 marks)
o AT e A LRG| A T S e MO ARt (S SO SR A L N | vt Y0
e T PRI e U U S T
3) For each of the following statements, pick out one detail showing that it is false. (2 marks)
a) The teacher ignored the child’s unusual behaviour. (Parag. 1)
b) Being learning disabled himself, Michael suffered from bullying, too. ( Parag. 2)
4) Complete the following summary with words from paragraph 3. (3 marks)
HavIng ... i smimimesen students with disabilities, Michael offered them .........ccooicciciciniicccninaens
in order to make them better ..........cccoovvvvecereeccvicncnnenes their learning handicap.
5) Find in the text expressions meaning nearly the same as: (2 marks)
2)2not worry about anything (Parm@ ) o i iGeasissivsniioihissoosssmaissasasms sssisstnds bobias s wmsossvs
D aiengthe P AONE ARG Y o, conesssoicas oo sanase tirtsmsmsins s saEanahes P ACHts Sty Op g Vet s et
6) What does the underlined word in the text refer to? (1 mark)
TR e T L e A (R O A PP A s S e O A N e
7) Give a personal justified answer to the following question. (1 mark)

What do you think of the way Michael adopted in order to deal with his disability?
I think

...........................................................................................................................................................

.........................................................................

.......................................................................................................................................................................

2/4 Voir suite au verso &
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II- WRITING (12Zmarks)
1) Complete the following job interview with appropriate utterances. (4marks)
Interviewer: Hello Mrs Stevens. [ am the personnel dir€Clor. ooovviovvveeereeeeieeeeeseeeieerenesienens ;

Applicant : Pleased to meet you, too.

Interviewer : Do sit down please.

Applicant : Thank you

ET T TS e S e S SN e s WS ] o N T g ?
Applicant : | have over ten years’ experience.

1 R e A 2
Applicant : | have a Master’s degree in economics. I am proficient in many computer
programs and [ have excellent interpersonal skills.

7T T e M VAU RS 0 S yyis = L Ee™ L S e bl W AL e I A I ?

Applicant : Yes, my first question is about the responsibilities in this position.

2) As the debate over lifelong learning is in progress, you have decided to contribute a 12-line

article for an educational blog showing the importance of learning for life. (8 marks)

........................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
........................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................
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I1I- LANGUAGE (6 marks)

1) Fill in the blanks with 6 words from the list below. (3 marks)

into — useful - schedule — guided - handles - off - efficient - destinations

Vacations to distant places allow you to enjoy everything from the food to landmarks. Exploring the

..................................... on your own is always an option. But, travellers often choose .....c.ccoevimvivcccirncernneens

tours for the several advantages they offer. A tour OPerator ........cooeeeeeeceerecerreenena all the organization for
visiting the area. You save time and energy that you could normally put ... planning
out your own tours. The tourist guide puts together a ........ccocoveiiicrieciinnena for visiting locations. In order
10 NBKE it ssnisressinasehrasiiassis use of the time, the organizers take into account both the transportation and

the itinerary.

2) Put the bracketed words in the right tense or form. (3 marks)

Extreme weather linked to climate change is becoming increasingly common in India. Last year, hundreds of
people: (RIl):..ccirsinnimisitasmmmin by floods in Eastern India. In the western state of Maharashtra,

9 million farmers have little or no access to water. This year. at (little) .............cocooviiviciiiicinnns 216 farmers
have committed suicide in the state. The government’s response has been slow and inefficient. With no
harvest and no water, (village) .........ccooviiiiiicnncnnns are flocking to cities where water is more (easy)

...................................... available. The drought (migrate) .............c.cccccevvveviennnn.. have no homes in the city.

a/a
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REPUBLIQUE TUNISIENNE Session 2018
MINISTERE DE L'EDUCATION
ceson
EXAMEN DU BACCALAUREAT

Epreuve : Section :

CHINOIS Toutes sections (Sauf sport)
Durée : 1 b 30

Le sujet comporte 4 pages

PR ARH BXKORIT. EFE NA SH b AR TKHL 2
B L. ANTE 2 Al 1 P E A b B Bk s i
63T M B BEK AL S Mesy K o R,
fib Wt WoE BN R, KRR B, Rl O
NI BER M BT B S « I s, i) HS £
H BT 55K wifs B 87 | i, S 32 4
U1,

AT : Luxing : le voyage WA} : jue de: trouver, penser

BRI BEETT . (06 73)
1. Répondez par « 4 » ou bien « /N4 »: (04 43)
K A ARARE ZHE L.
AR B Mg PE
Lt xR B

JULL
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Section .......................N"d'inscription . .. ... .. Série:. ... | Signatures des

surveillan
Nom et prénom & ........oooiiiiiiiiiii e RIS

Date el lieu de naissance ' ... ...

GO L e s e s e e R b e v e T mE Y EER S R R MR Y W T SER P MEm S MR P M W M 4 G 4 e v wee P e W e S W § W W e T e 4 e M b e s e s e a

Epreuve : Chinois (toutes sections - Sauf sport -)

2. Répondez aux questions suivantes en vous référant au texte : (02 73)

I,.A( )_\ k... ,“_.,j\ 'fu _L{Lir)

...................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................

Ty EAEEVL 252) = (08 7))
1l #2) : 0 (03 41)
a. Reliez par une fléche chaque mot avec son synonyme :(01 47)
i o 2l
~ L w5
i e

bf £ £

b. Ecrivez I’heure suivante en caractéres : (01 41)

08 :30
}m.{'{‘ l-'./-r' SrresCaiisastvinaisearal sebiysvasars s sanpusasarras O

Voir suite au verso &
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0.1 S bttt . e —— D P AL e S S i

c. Complétez les vides par les spécificatifs (i}, ) : (01 43)

BERBEE T — s HL5Y .

D40 8 8 3K T I .
2.8 %2« (05741)

a. Mettez a la forme négative : (02 7J)

EK M .

b. Encerclez le pronom interrogatif convenable : (01 47)

FAK (B4, fH4) % R RET?
Bk 2 (6, MRIL) B2

c. Posez la question sur I'élément souligné : (02 /1)

KK 5F 184 .

------------------------------------------------------------

............................................................
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'NE RIEN ECRIRE ICL

[I. 54F: (06 7)

Au lycée et avec vos camarades de classe, vous avez célébré la féte
d’anniversaire de votre enseignant de chinois. Rédigez un petit paragraphe
dans lequel vous décrivez I'ambiance.

Voici quelgues mots pour vous aider :
e m i PR
LY Zn 5 721k

.................................................................................................................................................
.........................................................................................................................................
.........................................................................................................................................
.........................................................................................................................................
.........................................................................................................................................
.........................................................................................................................................
.........................................................................................................................................
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
.........................................................................................................................................

.........................................................................................................................................
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REPUBLIQUE TUNISIENNE Session 201

MINISTERE DE L’EDUCATION Epreuve :

Section :
eoce0 ESPAGNOL | Toules sections (Sauf sport)

EXAMEN DU BACCALAUREAT Durée - 1 h 30

Le sujet comporte 4 pages

VARIEDAD Y RIQUEZA DENTRO DE ESPANA
Generalmente Espaia se conoce por su variedad y riqueza, tanto en su geografia y clima como en su
cultura. Situada en el suroeste de Europa, Espafia limita con Portugal y Francia, posee una geografia
muy variada, con numerosas playas, montafas, rios y desiertos. En el sur y en el este de Espaiia. el
clima es suave cn invierno y caluroso en verano, mientras que en ¢l interior las temperaturas son
mas extremas.
Espafia consta de diecisicte comunidades autonomas y de dos ciudades auténomas, Ceuta v Melilla.
Madrid es la capital del pais. La poblacion espafiola cuenta con unos 44 millones de habitantes, una
parte de ellos son inmigrantes de origen africano. latinoamericano y de Europa del Este.
El idioma oficial es ¢l castellano, pero hay también otras lenguas cooficiales como el cataldn, el
gallego y el euskera. Los principales recursos econdmicos de Espafia provienen de la agricultura, la
industria y el turismo.
Por otro lado, Espaia tiene muchos monumentos historicos que forman parte del Patrimonio de la
Humanidad y representan a varios pueblos y culturas.
Ademas, Espana es conocida mundialmente por su gastronomia basada en la dicta mediterranea;
algunos de los platos tipicos més conocidos son la paella, el gazpacho y la tortilla de patatas.
Por dltimo, cabe senalar la importancia de la masica folclérica, el flamenco v las numerosas fiestas
populares.

Texto adaptado

COMPRENSION: (6 puncs)

1)- Contestar con “Verdadero” o “Falso”: (2 puntos)

Verdadero | Falso

a) Ség?m el texto, en Espaﬁa no hay desiertos.
bb) Szg&n ¢l texto, la economia és_;;zi-r’iag s¢ basa Gnicamente en ¢l |
|| turismo. AL i
¢) | Segin ¢l texto, muchos monumentos historicos en Espafia tienen
! una importancia universal. e R

{ d) | Segun el texto, la gastronomia espaiola es famosa en el mundo.

1 /4



Section : . N° d’inscription : . Sérfes ... : Sngnatyre e
surveillants
[ 2 T R Res ) CENGORE, S e S T TSR Y Usooma v & G

Dite et lieu de naissance @

Epreuve : Espagnol (Toutes sections — Sauf Sport-)

2)- Completar las frases siguientes con la forma mas adecuada: (1 punto)

a)- Segin el texto, Espafia estd situadaen: ...............cooovvmeeriiniriiiienrens

v el noreste de Europa.
v el suroeste de Europa.
v" el noroeste de Europa.

................................................

v Europa, Africa y Asia.
v' Latinoamérica, Asia y Europa.
v" Europa, Africa y Latinoamérica.

3)-(, Como es el clima en Espaiia, segin el texto?(1.5 punto)

..............................................................................................................................................................................

4)- Relaciona con una flecha la lengua con el nombre de la comunidad donde se habla:(1,5 punto)

El Gallego Cataluiia
El Catalan Pais Vasco
El Euskera , Galicia
R s =
LENGUA s {9 puntos)

I- ORTOGRAFIA: (1 punto)

Colocar los cuatro acentos que faltan:

Pedro trabaja en una fabrica que se dedica a la produccion y a la exportacion de material
electrodomestico.

2/4 Voir suite au verso &
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Ne rien écrire ici

1I- VOCABULARIO: (2 puntos)

1)- Buscar el sinonimo de las palabras subrayadas: (o5 puno)

3 aNI0a CORBMIRT. . . <. o ucoimecsnsmenmenmnrathiinss ) de Elena es mondétona.

b- Luis llega habitualmente (.....cc.ccccoooiiccniinccnininnans ) a la oficina a las ocho de la mafana.

2)- Buscar el antonimo de las palabras subrayadas: 0,5 punwo)

a- Actualmente, noes posible (...............ooiil. ) viajar a Espaiia sin sacar un visado.
b- Los vecinos del piso SUperior (...........cocveveuiinnn. ) hacen mucho ruido.

3)- Completar este texto con cuatro palabras de la lista siguiente: (1 punio)

[;'guitc_c_t_ura / primera / publicé / universidad / importantes / teléfono |

Gabriel Garcia Marquez nacié en Colombia en 1927, estudié derecho y periodismo en

| R e P S R B R SRR de Bogota. A los veintisicte afos escribid su
........................... novela “La Hojarasca™. En 1967 ...........cceccvueeee €D
Argentina "Cien Afos de Soledad”™ que se considera como una de las novelas més
............................. de la literatura universal del siglo XX,

111- GRAMATICA : (6 puntos)

1)- Elegir la preposicion correcta: (2 puntos)

a. Tengo que comprar este jarabe (para—~a —con)............ocoeeeeen. la tos.

b. Lo que te digo no es una broma, estoy hablande (con —en—por).................... serio.
¢. El domingo, vamosair{en —por—~de)......................... compras al supermercado.
d. Lstéa prohibido hablar (a — sobre—por) ................. teléfono en clase.

2)- Completar con los verbos "SER" o "ESTAR":(2 punios)

a. Sergio.......ccoonvenncenne muy amable pero siempre ... solo v aislado.
b Galicia g una comunidad autonoma, ............. en el noroeste de Espaia.
G COIMeN. .oonoresnssys venezolana, ............ trabajando en una empresa espariola.
oM i e preocupada, porque su marido .............. en el hospital.

3/4



Ne rien écrire ici

3)- Poner los verbos que estan entre paréntesis en el tiempo adecuado:( puntos)

a. Todoslos dias yo (DESPERTARSE) ............ovvvnviivicceicsinnnnnns Pronto.
b. Estoy esperando el tren desde las ocho y todavia no (LLEGAR).........cooviiiviinaennn. 3
e AV (COGERY....ovnnsias ¢l autobus muy tarde.

d. Lasemana proxima, mis padres (VOLVER).................cccoovvnn.. a casa.

PRODUCCION ESCRITA : (5 puntos)

Durante los dias de la semana, cada miembro de tu familia tiene unas actividades diferentes.

Habla, en un parrafo, de lo que suele hacer cada uno de ellos. (+ 12 lincas)

................................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
.............................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................




REPUBLIQUE TUNISIENNE Session 2018

MINISTERE DE L’EDUCATION

Epreuve : Section :

seoce ITALIEN Toutes sections (Savf sport)

EXAMEN DU BACCALAUREAT
Durée: 1 h 30

Le sujet comporte 4 pages

I giovani e lo sport

Lo sport ¢ considerato dai giovani come un mezzo molto importante per lo sviluppe e la
crescita. Per alcuni, ¢ solo un modo per rilassarsi, mentre per altri ¢ un metodo per tenersi
in forma. Praticare uno sport, prepara un ragazzo ad essere autonomo e responsabile ; a
sviluppare la creativita e la capacita di decidere. Lo sport insegna a vivere in gruppo, a
rispettare le regole e I'avversario e ad avere fiducia nell’altro. Per un giovane avere
successo nello sport, significa anche porsi degli obiettivi e raggiungerli grazie all’impegno
e alla fiducia in se stesso. Nelle scuole si dovrebbe dare piti importanza all’educazione
fisica perché insegna ad avere uno stile di vita piu sano. I giovani d’oggi dovrebbero fare
pit sport, anche solo muovendosi, passeggiando, andando in bici, lasciando a casa

televisori e playstation per poter assaporare meglio il senso di liberta che da lo sport.

- Sciacovelli Mario - La Repubblica.it 16.03.11

1/4



SBCHON . i N OB eIIPRION s et siione, SOOI TG st

) T o (1) SR A S U g\ L o A e e L N e S L e
Date et U Co DS ANCE i b R S S e T st

Signatures des
surveillants

FOEE S RS S RS SN S b Mmoo mmmw G b e Gem s e e e 6 s 4 e s s s Gmm h s b s s mmm s o 8 s W G e e e A G e e s mm s s v e

Epreuve : [talien (toutes sections - Sauf sport -)

A -~ Domande di comprensione : (6punti)

1- Rispondere con « vero » o « falso » : (2p)

Alcuni credono che lo sport elimini lo stress.

Lo sport insegna il rispetto dell’altro.

Si puo raggiungere il successo sportivo senza impegno.

Si puo praticare sport giocando a playstation.

2- Scelta Multipla :(1p)

Vero | Falso

a- Lo sport prepara un ragazzo ad essere autonomo : C] dipendente
D indipendente
b- Assaporare il senso di liberta :D degustare il senso di liberta

D eliminare il senso di liberta

3- Rispondere alle domande : (3p)

a- Quali valori insegna lo sport ? (2p)

.........................................................................................................

.......................................................................................................................................

.........................................................................................................

........................................................................................................................................

2/4
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B- Lessico e Grammatica: (9punti)

1=

L]
1

o
1

b-
c

3

a-

b-

C~-

4-

v
'

b

(e}
|

.
T

Completare con le parole sottoelencate : (1.5p)

(automobilisme — mondo — sport- calcio - sportivi — olimpiadi)

Agli italiani non interessa solo il ..............ccceeeeeeen... . Seguono anche il

ciclismoel’..........ccccceeiciicsiinennenene.. € prestano grande attenzione ad

eVenill it e COME N i R s i campionati

delin s inansime gl europer A AE @b i S s s .

Circondare la parola intrusa : (1.5p)

Ginnastica — sci— calcio — pugilato

Tennis — ping-pong — pallacanestro -- nuoto

Judo - Motociclismo — formula uno - ciclismo

Mettere i verbi tra parentisi alla forma del gerundio : (2p)

Una continua attivita fisica aiuta a dormire (migliorare) ........................

la sensazione di benessere.

(Praticare) ............cccc.......... Sport si bruciano calorie (raggiungere)
cemeremnnenenne 11 PESO fOrma.

(Seguire) .- le partite di calcio con gli amici mi diverto

molto.

Mettere il pronome giusto: (2p)

A fine partita, 1 giocatori vanno verso i tifosi e ............. Salutano. (li — gli)

Con un colpo diretto in faccia dell’avversario, il pugile vittorioso ..............

aveva esteso per terra. (lo - la)

Nel tennis ogni giocatore deve lasciare la palla rimbalzare al massimo una
volta prima di colpir............. con la sua racchetta. (la - le)

L’arbitro ha espulso il giocatore dopo che ............... aveva ammonito nel

primo tempo. (mi - o)
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5- Mettere il pronome relativo giusto : (2p)

pob
'

LA SqQUadias i i ti parlavo ieri ha vinto la finale della coppa.
(di cui — sulla quale)

b- I due giocatori ............cccc............ | 'arbitro si rivolge dopo una rissa in campo
sono i due capitani di squadra. (ai quali — dei quali)

c- Il giocatore non capiva la ragione ............oeeecreecccriiionnann ¢ stato espulso.
(per cui — nel quale)

d- L’atleta ha battuto il record ........ccooocrnrncennecee durava da parecchi anni.
(che — al quale)

C- Produzione Scritta: (Spunti)

Sei stato invitato da un tuo amico italiano a cena a casa sua. Descrivi come
era I’ambiente ed i piatti che ti aveva preparato per farti gustare le delizie
della cucina italiana.

.................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................
................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................




REPUBLIQUE TUNISIENNE Session 2018
MINISTERE DE L’EDUCATION
o0o000
EXAMEN DU BACCALAUREAT

Epreuve : Section :

PORTUGAIS Toutes sections (Sauf sport)
Durée : 1 h 30

Le sujet comporte 4 pages

A GASTRONOMIA PORTUGUESA

A alimentagdo portuguesa, ainda que esteja restrita a um espago geografico
relativamente pequeno, mostra influéncias atlanticas e também mediterranicas
(incluindo-se na chamada “dieta mediterrdnica™), como ¢ visivel na quantidade
de peixe consumida tradicionalmente. A base da gastronomia mediterranica,
assente na trilogia do pdo, vinho e azeite, repete-se em todo o territorio nacional,
acrescentando-se-lhe os produtos horticolas, como em variadas sopas, e os frutos
frescos. Com a chegada das descobertas maritimas, a culinaria portuguesa
rapidamente integrou o uso de especiarias, do agtcar, além de outros produtos,
como o feijdo e a batata, que foram adotados como produtos essenciais.

No que se refere a cozinha maritima, ¢ certo que ndo podemos esquecer o
bacalhau, o rei da cozinha lusitana. A verdade ¢ que Portugal é o maior
consumidor de bacalhau do mundo, sendo responsavel por vinte e cinco por
cento do consumo global, mas ele ndo se pesca em dguas portuguesas, uma vez
que o bacalhau vive em mares frios do Atlantico Norte, numa temperatura
abaixo de dez graus. Sendo assim, cle ¢ importado da Noruega para o consumo
nacional. Além de consumi-lo durante o ano inteiro, ele também esta presente na
Ceia de Natal, pois para os portugueses o bacalhau simboliza tradi¢io e
celebragdo da familia.

Testo adaptado

COMPREENSAO (6 pontos)

1) Responde as afirmacoes com Verdadeiro (V) ou Falso (F): (2 pontos)

a) A dieta mediterranica ¢ composla por carne.

b) A base da alimentagdo dos portugueses ¢ vinho, pdo ¢ azeite.

¢) Depois da época dos Descobrimentos, a cozinha portuguesa adicionou
as especiarias ¢ o agucar,

d) Portugal consome 25% do bacalhau pescado a nivel global.
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Section - .. .. N°dinscription . . Série B Signature des
Surveillants

Nom et prénom .
Date et lieu de naissance

s e e e e e o i e g S 5 A e P

Epreuve : Portugais (Toutes sections - Sauf sport -)
2. Completa as frases com a forma mais adequada: (2 pontos)
a) O bacalhauéo - ____da gastronomia portuguesa.

* rei da cozinha * vem dos mares do Norte * consumido

b) Tradicionalmente, todas as familias consomem bacalhau na N

* fins de semana * Ceia de Natal * Dia de Portugal

3. De acordo com o texto, onde se pesca o bacalhau? (1 ponto)

4. Escreve o nome de trés pratos tipicos portugueses: (1 ponto)

|

Sopa

—
|

Prato de carne

Sobremesa t

LiNGUA (10 pontos)
I ORTOGRAFIA 1 ponto)

1. Coloca os quatro acentos que faltam nas palavras:
“Eu sou portugues, mas gosto da tradigao culinaria da Tunisia.”

11 VOCABULARIO (3 pontos)

1 Completa as frases com os sinonimos das palavras entre paréntesis: (1 ponto)

a) Hoje, vou (redigir) um e-mail ao meu amigo Mohamed.

b) A minha familia (morar) no Porto, mas eu prefiro Aveiro.

Voir suite au verso s
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2. Completa as frases com os antonimos das palavras entre paréntesis: (1 ponto)

a) Eu sou a aluna mais (alto) da minha turma.

b) Eles sentem-se muito (infeliz) , porque vio viajar para o deserto do Saara,

3. Completa o texto com quatro palavras da lista: (1 ponto)

r turistico * simboliza * amor * noticia * pessoas * lugar
A Ponte dos Lagos de Aveiro ) B a unido entre duas pessoas, de
. ou amizade. E um de celebragio de
sentimentos ¢ ¢ também um ponto ___ de sucesso na cidade.

111 GRAMATICA (6 pontos)

1 Indica a preposicio correta: (2 pontos)
a) (de/em/com) Tunes, ando sempre (de / por / para) Laxi.

b) Eles nido tém dinheiro (por / para / em) , comprar bilhete (em / por /de)
avido.

2. Completa com os verbos SER ou ESTAR: (2 pontos)

a) As fénias a chegar!

b) Lisboa _ “uma cidade muito atraente e ___situada junto ao Rio Tejo.
¢) Lu B o pai da Sara ¢ ela _muito doente.

d) O SenhorlJodo o proprietario da Escola de Linguas, na Tunisia.

3. Coloca no tempo adequado os verbos entre paréntesis: (2 pontos)

a) Nos . (ir) para Portugal para estudar.
b) Ontem, ela 2 e (ler) um livro de um escritor portugués.
¢) LEueaminhairma, (ter) pais fantasticos.

d) Na semana passada, 0 voo da Tunisair ~__(sair) no hordrio previsto. .
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PRODUGCAO ESCRITA 4 pontos)

Brevemente, comecam as férias e tu vais viajar para Portugal, durante um més. Que
cidades vais visitar? Que monumentos? O que desejas comer? Que transportes vais usar?
Quem vais visitar? (Minimo de 12 linhas)

..................................................................................................................................................................................
Petratiemasssesssssssssesetaneseseesamtnannen et e eae s ases e e seaeene s atestantandtansntiaiinnadi sl iaNE I NIRRT ey Caeece s ae e esen e e e aesaenasennbabiiinita
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
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REPUBLIQUE TUNISIENNE Session 2018

MINISTERE DE L’EDUCATION

Epreuve - Section :

X TX-1 RUSSE Toules sections (Sawf sport)

EXAMEN DU BACCALAUREAT T
LR L Durée : 1 h 30

Le sujet comporte 04 pages

Jenb poxaenus

Mens 308yt Cannm. S npuexan uz Tynuca. Celiac s xuBy B Mockse u yuych
B PoccuiickoM ynusepcutere npyxObl HaponoB. Y MeHs ecTh Apyr AJexceif.
On pycckuii. Mbl yuuMmcs BMecCTe.

HenaBHo AsiekceH npHriachll MeHs Ha JeHb poxaenus. S aonro maymain,
YTO TIONApUTh AJIEKCEI0, W HAKOHEW pemmn Kynmute emy mapd. SI noexan
B yHHBepMar « Mocksa ». 910 bonbiiol ynuBepmar Ha JICHHHCKOM npocriekTe.
Ha Bropom oraxe s yBuaen oraen, rAe NpoaaloT wapdsl W IHATIKH.
Mue nonpaswics KpacuBblii curnii mapd. On crouT 225 pybieil.

A xkynun stor mwapd H noexan Kk Anekcero. AJleKced yxe Xuan MeHs. Ml
BMECTE NPHIroTOBHIM YXHH. BedepoMm npunum namm apyses Oner u Buxrop.
Onwv nosapasuin Anekces ¥ noaapuiu emy kuuru : Cruxu [lymxuna u pacckassl
Hexosa. Bech Beuep Mbl TaHUEBAM, NEJIM H HIPATIH HA THTape.
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G o e S Signatures des
OO = e e ks N INSCAPHON & ivviivviinnersivves SOTIBS viviiinevins s irvailants

I OV B DTBIIONNN L 0% o s 65 cormaids s mscs b e T e B e T LA N S s aVeD S eenas
oD O O e T B AN 0 o s e o e Y B A S Y S v et

S S TE s mmos R S RS R e e e G e S B s e e R v e s e B R T RS e e A S A MR S M s e s e f R S e s o s e e s e e

Epreuve : Russe (toutes sections - Sauf sport- )

1. Tlonnmanne TeKcra ( 6 pts)
1) Buibepure « 1a » HiH « HeT » : (2pts)

Aa | HET

a. |Canum u Anekcel yuarcs B Lxose.

_— S— ——

0. | Canum noexai B KHHXKHbBIA MarasuH KyIuTh NOJIapok.

o —

B. |Canum u Anexceil BMECTe IPUIOTOBUIM YKMH.

r. |Oner 1 BuxTop nogapuim AJiekceio KHUIH.

2) Boibepure npaBuibHbIH oTBeT : (1pt)

- Hoseiit rop.
a/ Anexcel oT™MeTHI - JIEHb POXJICHHU .

- Jlenb nobejn.

- Ha JICHUHCKOM IIPOCHIEKTE.
6/ Ynnepmar « MockBa » HaxoauTcs - Ha KpacHoli ruiowany.

- Ha ynaue « Apbar ».

3) Yro kynua Cannm Asexcero ? (1,5pt)

......................................................................................................

------------------------------------------------------------------------------------------------------

I1. Jlexcuka : ( 3pts)
1. Hadaure anTonumsel B Tekere : (Ipt)
a/ B XHBOINCHOM YroJiKe Jieca s YBH/IE/ MAJeHbKMIE (£ ............cccuvvven... ) AOM.

- 6/ B cynepmapkere MOH IpY3bA YaCTO HOKYDAIOT (F....ovvvivennneeennnnnn, ) pyKTHI.

Voir suite au verso &
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 NERIENECRIREICI -

2. lonosnuTe TEKCT CAeAYIOMUMHE ciioBamu : (2 pts)

MockBe — TEHHHC — H3BECTHAS - poanJiach

Enena JlemeHnTbeBa_..........

-----------------

poccm‘flcxaa TCHHHCHCTKA.

(@)1 e S U s 15 okTAODPE 1981 FOBA'B ivevissnisonavorsvarssiers . Ona xoauna

YUHUTBCA UIPATD B ..cvvvnviniianninns
B 2000 roay Enena crana punanucrkod OnuMnuiickux urp B Cuanee.

1L I'pammaruka : (6 pts )

oooooooo

1) — BoiGepure noaxoasiume caosocoderanus : (2 pts)

B cnoprisroe obuwecrso « Cnaprak ».

2) — JlonionnuTe NPEVIOKEHAS CAeYIHMHE C/I0BaMH : (2pts)
(rae - CKONBbKO - YTO - KTO)

(=)
1

B~ YUHTEIb CIIPOCH/I YYCHHUKOB, ....

T

S cnpocun AHHY, «.oovoveernncnnes

Mo#i Opar cKa3aml, .................

.....
oooooooooooooooooo

Typucr cripocun rafa, ............

ooooooooo

CTOHT OHAET B LHPK.

3/4

1. |Mui npounTany B ra3zeTe HHTEPBbIO € a. | KpacHBBIX rOPOJIOB. R iSusuins
2. |MHe HpaBuTCa NOCENAaTh MHOrO 0. pycc'xn-\m apTHCTaMH. 2loiaiene
3 B'W‘ﬁ};(i)opmaumo 5 BHJIC/ B HHTEPHETE Ha | B. | CTapble MOHETHI. ST 2 IR
4, | Anapei MBanosuy nmﬁurzoﬁﬁbgTb r. pasr;i;i; caiiTax. T T

oH noejer B Poccuio YEPE3 HEILIIO.

MOGUT K1aCCHYECKYI0 MY3bIKY.

HAaXOIMTCH 3HAMEHUTHIH My3eill DpMHTaX.



B e e o

_NERIEN ECRIREIC!

3) — loayepkHuTe NOAXOASALIHH BHJ raaroaa: (2pts)

a- Kaxnpiit ron Codps (mnpunuMana / npunsiia) yyacTue B HOBOTOJIHEM Bevepe.
0- A1 yxe (3akaHunBaji /3aKoH4n) paboTy H ycrien BOBPeMs IPHEXATh Ha BCTpeUy
C MOJAPYTOMH.

B- Hakonen crysent (Beinoauss / BeInoaHKA) BClo paboty, 4To0bl NOAYYHTH XOPOIIHH
pe3yibTar.

r- Mui Bceraa (o6cyxaanm / o6cyauman) Bce npodneMbl BMECTE.

1V. Counnenne : (5pts)

Bo1 Hanucanu apyry (vim nojpyre) nucbmo. B nucbMe Bbl pacckasaiy, YTO BBl
€3/IHJIH Ha IKCKYPCHIO B KpacuBblil ropojt.  (oTorpaduu — nocetii — CyBEHHPbI —
JOpOroH ...)

---------------------------------------------------------------------------------------------------------
---------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------
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REPUBLIQUE TUNISIENNE
MINISTERE DE L'EDUCATION

Epreuve: Section :
TURQUE Toutes sections (Sauf sport)

20000
EXAMEN DU BACCALAUREAT

Le sujet comporte 04 pages

ANLAMA

ISTANBUL’DAKI HAYATIM

Benim adim Merve. Ben Tunus’tan geliyorum. $imdi Tiirkiye'de yasiyorum.
Istanbul’da  bir yurtta kaliyorum.Tiirkge kursuna gidivorum, her sabah erkenden
kalkiyorum. Dug aliyorum, hazirlamyorum, kahvalti yapryorum. Kahvaltida genellikle cay,
simit, peynir. yumurta, regel ve zeytin bulunuyor. Kahvaltidan ‘sonra Tiirkge kursuna
gidiyorum.

Simfimda farkli ilkelerden Ogrenciler var. Onlarla dersten &énce kantinde
buluguyoruz, bir seyler i¢iyoruz, biraz sohbet edivoruz. Sonra ders baghyor, Hepimiz ¢ok
¢alisiyoruz ve kolay Tiirkge é@reniyoruz.

Hafta sonu listanbul’da geziyoruz. Bazen tiyatroya gidiyoruz, tiyatrodan sonra
lokantada birlikte yemek yiyoruz. Meniiden doner, kebap abyoruz ve yammnda ayran
istiyoruz. Aksamlan ailemle telefonla goriisiiyorum. Tirkiye’de giinlerim ¢ok giizel
geciyor.

Kaynak: * Istanbul Yabancilar i¢in Tirkce Calisma Kitabt™

Yazar: Komisyon
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Section: ...............e......... N* d'inscription - ... Série:. ... .. Signatunss des

surveillants
N O O DI BINOM 2 .. o i iiheitie i s e sesecers raoonrasaets e man st oAt snne et sere et nn sn e on

Date e U e DS S ANMCR S o i i it e e et et oo,

.—.—--.o--—.—.—--.-—-—---—.—--._-—.—.-.-.-.---—n--—-—-—-—.-.—.—.—4.

Epreuve : Turque (toutes sections - Sauf sport -)

SORULAR

Asagidaki sorulan “ISTANBUL’DAKI HAYATIM” parcasindan hareketle cevaplayimaz.
S-1) Merve nereden geliyor? (1p)

S-2) Sabah ne zaman kalkiyor? (1p)

S-3) Kahvaltida genellikle neler bulunuyor? (1p)

S-4) Oprenciler hangi dili 6greniyor? (1p)

S-5) Tiyatrodan sonra 6grenciler ne yapiyorlar? (1p)

§-6) Asagidaki bogluklar metne gore anlamh olacak sekilde tamamlayniz.( 0,2*5=1p)

Merve kahvaltida siit degil, .............. igiyor.

-Merve ailesiyle bilgisayarda .................. telefonda goriigiyor.
-Merve sabah ¢ok geg................. , erken kalkiyor,
R A AR sonra lokantaya gidiyoruz.

-Tirkc¢e dgrenmek igin .................... gidiyorum.

Voir suite au verso
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GRAMER VE KELIME

S-1) Diyalogdaki bosluklart parantez icindeki kelimelerle uygun sekilde tamamlayiniz.
(0,2*10= 2p)

(giile giile, nasismn, 6grenciyim, memnun oldum, nerelisin, merhaba, yasindasin, goriismek uizere,
sen nerelisin, hangi)

Fatih: Merhaba benim adim Fatih

Zeynep: vereenrermemennnneselatih. Benim adim Zeynep.

Fatih: : e

Zeynep: Tesekkiir ederim, iyiyim, sen nasilsin?

Fatih: Ben de iyiyim, tesekkiir ederim. .......ccooviiiniinnnn. 7

Zeynep: Ben Istanbulluyum, ........................ ?

Fatih: Ben Antalyaliyim.

Zeynep: R o P2 ?

Fatih: 27 yasindayim. Sen .......cccvnvaneenoa diniversitede dgrencisin?
Zeynep: istanbul Universitesinde .......................... Sen hangi iiniversitede d@rencisin?
Fatih: Ben de Istanbul @iniversitesinde G@renciyim.

Zeynep: Tam$uBIMIZA ..ooiiniiiiiiiiiiiiiiiiiciieniraens

Fatih: Ben de memnun oldum.

ZEYNRY: | RSTieSnnmiags Hosca kal.

T I e it o e o i e o Iyi giinler.

S-2) Asagidaki bosluklara saatleri yaziyla yaumz. (0,5*2=1p)
-Affedersiniz saat kag? (08.15)  ....ooiiiin.n. A S R PR S S RS

woRALKACECELEZ0) 000 e e A e e
S-3) Asagidaki kelimelerin ut anlamlarim yaumz. (0,4*5=2p)

% TR W Bliylk X ..oovvvnieinnnnns

o SEENGIN X s AR Xoenwensiaiiie
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S-4) Asagdaki bogluklar: parantez igindeki kelimelerle uygun sekilde tamamlayinuz. (0,4*5=2p)
(ablasi, arkadasim, dersiniz, bilgisayanin, sinifimiz, kardegleri)

Benim .....ccccieiniceinennne .. lisede Ogrenci.

mSENIN s dananesansas swe xan VALY E?

Bizim ... genis ve temizdi.

-ONUN .o eeeea . UNiversitede Ogrenciydi.

SSIZIN .0 sBAL Kagtaydi?

S-5) Asagidaki karisik sekilde verilen kelimeleri kuralli ciimle halinde yazimiz. (0,5*4=2p)

a) (okulda- ben- Ggreniyorum-Tiirkge)

........................................................................................

........................................................................................
........................................................................................

........................................................................................

KOMPOZISYON
Soru- Bir manav aligverisinizi yaumz. (5p)(En az 50 kelime)

................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................
...............................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................

...............................................................................................................................................................
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